
Posudek vedoucího na diplomovou práci Bc. Kornélie Cséfalvaiové  
 
   „Spoločnost´ a seniori“ 
 

Diplomantka zvolila jako téma svojí diplomové práce velice 
aktuální problematiku zabývající se stárnoucí populací. Jak autorka ve své 
práci uvádí, Evropská komise vyhlásila rok 2012 rokem Evropského 
stárnutí a solidarity mezi generacemi, což potvrzuje význam a aktuálnost 
dané problematiky. Cílem práce je poskytnout pohled na období stáří a 
poukázat na životní podmínky a spokojenost starých lidí. Autorka také 
hodnotí základní ukazatele stárnutí populace a jejich vývoj do budoucna. 

Práce je celkem rozdělena do 6ti kapitol. Nejprve autorka čtenáře 
uvádí do problematiky spojené se stárnutím obyvatelstva a jeho dopady na 
společnost. Na základě rešerše literatury poukazuje na dopady stárnutí 
populace do ekonomické a sociální oblasti. Následně sleduje životní 
spokojenost starých lidí a také zkoumá spokojenost starých lidí na základě 
vlastního šetření provedeného na účastnících Univerzity 3. věku v Praze a 
Bratislavě.  

Práce je psána čtivě a srozumitelně. Autorka prostudovala bohatou 
literaturu. Prokázala, že je schopna se v dané problematice velmi dobře 
orientovat. Použila vhodné ukazatele pro hodnocení stárnutí populace. 
V rámci vlastního šetření prokázala schopnost samostatně analyzovat 
údaje posbírané a správně je vyhodnotit. 

I přes drobné technické nedostatky je práce zpracována velice 
pečlivě.  

Cíle diplomové práce se podařilo autorce splnit. Předložená 
diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací. Oceňuji 
fakt, že se autorka pokusila o samostatný výzkum v oblasti životní 
spokojenost seniorů. Autorka se v dané problematice orientuje velmi 
dobře a je vidět, že se o danou problematiku dlouhodobě zajímá. 

Po úspěšné obhajobě doporučuji hodnotit práci jako výbornou. 
  

 
Otázky pro obhajobu: 
 

Co vidíte jako největší problém ve vztahu společnost k seniorům? 
Jaké to může mít důsledky z pohledu socio-ekonomického?  
 

 
V Praze dne 20. 12. 2013 
 
 
       doc. Ing. Jitka Langhamrová,CSc. 


